
問：あなた自身についておたずねします。

性別 人数 割合（％） 年代 人数 割合（％）

男性 164 41.2% 20歳代　 12 3.0%

女性 206 51.8% 30歳代 28 7.0%

その他 9 2.3% 40歳代　 43 10.8%

無回答 19 4.8% 50歳代 54 13.6%

総計 398 60歳代　 102 25.6%

70歳代以上　 147 36.9%

無回答 12 3.0%

総計 398

職業 人数 割合（％） 居住地域 人数 割合（％）

会社員、公務員 104 26.1% 柏原 78 19.6%

自営業 28 7.0% 氷上 101 25.4%

ﾊﾟｰﾄ、ｱﾙﾊﾞｲﾄ 66 16.6% 青垣 27 6.8%

 農業 25 6.3% 春日 70 17.6%

 主婦 55 13.8% 山南 66 16.6%

学生 0 0.0% 市島 45 11.3%

無職 76 19.1% 無回答 11 2.8%

その他 8 2.0% 総計 398

無回答 36 9.0%

総計 398

１．生涯学習活動に関する項目

問１　あなたは、この１年の間に生涯学習をしましたか？（複数回答可）

　１　いきがいづくりや趣味、教養的なこと ① 114 28.6%

　２　社会問題に関すること（環境問題、消費者問題、政治・社会問題など） ② 34 8.5%

　３　健康づくり・スポーツ（健康法、医学、栄養、ジョギング、水泳など） ③ 142 35.7%

　４　家庭生活や子育て、介護に関すること ④ 58 14.6%

　５　自治会や自治協議会など、まちづくりやボランティア活動に関すること ⑤ 124 31.2%

　６　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） ⑥ 10 2.5%

　７　生涯学習活動をしたことがない ⑦ 124 31.2%

　　　回答なし 回答なし 7 1.8%

　6　その他　自由記述

丹波ユースチーム（県事業）への参加

この1年間は学習していない

忙しくて市や自治会等には参加したことがない。自分の仕事と趣味で日々が生涯学習

街歩きをしている 桧皮葦ﾜｰｸｼｮｯﾌﾟ

コロナ禍となり以降していない

ボランティアさんとの交流

問２ あなたは、生涯学習活動で身につけた知識や技能、経験を地域や社会のどのような活動に生かしたいと思いますか？（複数回答可）

1 人生を豊かにするために生かそうと思う 144 36.2%

2 家庭や日常生活に生かそうと思う 131 32.9%

3 健康維持・増進に生かそうと思う 164 41.2%

4 仕事や就職面で生かそうと思う 45 11.3%

5 地域や社会での活動に生かそうと思う 98 24.6%

6 生かそうと思わない 0 0.0%

回答なし 0.0%

問３ あなたは、丹波市は学習の機会や情報が得られるなど、学習しやすい環境が整備されていると思いますか？

1 思う 24 6.0%

2 どちらかといえば思う 184 46.2%

3 どちらかといえば思わない 128 32.2%

4 思わない 41 10.3%

回答なし 21 5.3%
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２．市民活動に関する項目

問4 あなたは、この1年間に、市民活動へ参画または参加しましたか？（複数回答可）

1 子どもの教育・育成に関する活動 ① 47 11.8%

2 介護や福祉などの生活支援に関する活動 ② 26 6.5%

3 まちの防災・防犯や住みやすさに関する活動 ③ 47 11.8%

4 環境や景観の保全に関する活動 ④ 55 13.8%

5 自治会や自治協議会（自治振興会）に関する活動 ⑤ 153 38.4%

6 伝統芸能や文化の保存・継承に関する活動 ⑥ 31 7.8%

7 市民と行政との協働に関する活動 ⑦ 12 3.0%

8 市内外の交流に関する活動 ⑧ 11 2.8%

9 外国人との交流と理解に関する活動 ⑨ 6 1.5%

10 地域の産業や経済振興に関する活動 ⑩ 13 3.3%

11 健康やスポーツの振興に関する活動 ⑪ 77 19.3%

12 高齢者の生きがいづくりに関する活動 ⑫ 39 9.8%

13 その他 ⑬ 5 1.3%

14 市民活動をしたことがない ⑭ 115 28.9%

15 市民活動という言葉（意味）を初めて知った ⑮ 24 6.0%

回答なし 回答なし 9 2.3%

　13　その他　自由記述

地域の清掃草刈り

この1年間は学習していない

介護に追われ時間がない

時間が取れない。体が動けない。

問5 あなたは、地域づくり活動や市民活動に関する情報をどこから得たいですか？（複数回答可）

1 家族や友人、知人からの口伝え ① 89 22.4%

2 「広報たんば」などの公共機関情報誌 ② 253 63.6%

3 新聞・雑誌 ③ 87 21.9%

4 ラジオ・テレビ ④ 43 10.8%

5 SNS（Facebook、LINEなど） ⑤ 64 16.1%

6 インターネット（ホームページなど） ⑥ 86 21.6%

7 公共施設の窓口 ⑦ 36 9.0%

8 防災行政無線 ⑧ 82 20.6%

9 図書館 ⑨ 18 4.5%

10 市民プラザ ⑩ 14 3.5%

11 チラシ・ポスター ⑪ 132 33.2%

12 わからない ⑫ 15 3.8%

13 その他（　　　　　　　　　　　　　） ⑬ 1 0.3%

14 特に得たいと思わない ⑭ 18 4.5%

回答なし 回答なし 3 0.8%

　13　その他　自由記述

問6 あなたは、地域づくり活動や市民活動を行いやすい環境が整備され、活動の支援体制が整っていると思いますか？

1 思う 14 3.5%

2 どちらかといえば思う 165 41.5%

3 どちらかといえば思わない 152 38.2%

4 思わない 42 10.6%

回答なし 25 6.3%

３．スポーツ活動に関する項目

問7 あなたは、1年間にどのくらいの頻度でスポーツや運動を行っていますか？

スポーツには、競技だけではなく、ウォーキングやジョギングなど、健康や個人の楽しみのために体を動かす運動なども含みます。

1 ほぼ毎日行っている ほぼ毎日行っている53 13.3%

2 週に３回以上行っている 問8へ 週に３回以上行っている69 17.3%

3 週に１回以上行っている 週に１回以上行っている75 18.8%

4 月に１～２回行っている 問10へ 月に１～２回行っている74 18.6%

5 まったくしない まったくしない 114 28.6%

回答なし ほぼ毎日行っている13 3.3%
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問8

1 健康・体力づくりのため ① 178 90.4%

2 気晴らしのため ② 43 21.8%

3 運動不足を解消するため ③ 141 71.6%

4 精神の鍛錬や訓練のため ④ 8 4.1%

5 自己の記録や能力を向上させるため ⑤ 14 7.1%

6 家族とのふれあいのため ⑥ 15 7.6%

7 友人・仲間との交流のため ⑦ 48 24.4%

8 美容のため ⑧ 5 2.5%

9 その他（　　　　　　　　　　　　　　　） ⑨ 0 0.0%

回答なし

　9　その他　自由記述

知的障害能力的にできない

問9 あなたは、スポーツや運動を主にどこで行っていますか？

1 公共のスポーツ施設 公共のスポーツ施設31 15.7%

2 民間のスポーツ施設 民間のスポーツ施設31 15.7%

3 自宅（屋内） 自宅（屋内） 57 28.9%

4 自宅周辺（道路・公園等） 自宅周辺（道路・公園等）132 67.0%

5 自治会公民館・グラウンド等 自治会公民館・グラウンド等33 16.8%

6 その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） その他 7 3.6%

回答なし 回答なし 0.0%

　6　その他　自由記述

登山 教室 海釣り

問10

1 時間がないから（仕事・育児等） ① 81人 43.1%

2 スポーツや運動を始めるきっかけがないから ② 21人 11.2%

3 スポーツや運動をしている仲間（家族）がいないから ③ 10人 5.3%

4 病気・体力・年齢等身体的理由から ④ 45人 23.9%

5 スポーツや運動が好きではないから ⑤ 16人 8.5%

6 その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） ⑥ 8人 4.3%

　6　その他　自由記述

足を骨折 自主的にしたいと思わない

知的障害能力的にできない

今特に必要と感じない

問11 全ての方にお聞きします。
あなたが現在行っている（今後行ってみたい）スポーツや運動は何ですか？（○は2つまで）ウォーキング 174人 バレーボール 11人

　１　ｳｫｰｷﾝｸﾞ 206 51.8% １６　ｳｪｲﾄﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 17 4.3% 体操 51人 太極拳 7人

　２　ﾗﾝﾆﾝｸﾞ 23 5.8% １７　囲碁ﾎﾞｰﾙ 4 1.0% 特になし 49人 サッカー 6人

　３　テニス 15 3.8% １８　ｻｲｸﾘﾝｸﾞ 14 3.5% グラウンドゴルフ 39人 囲碁ボール 6人

　４　サッカー 3 0.8% １９　ﾉﾙﾃﾞｨｯｸｳｫｰｷﾝｸﾞ 6 1.5% ゴルフ 30人 ボーリング 4人

　５　野球 9 2.3% ２０　ﾎﾞﾙﾀﾞﾘﾝｸﾞ 2 0.5% その他 30人 バスケット 3人

　６　水泳 20 5.0% ２１　ﾎﾞｰﾘﾝｸﾞ 7 1.8% ランニング 25人 武道 2人

　７　卓球 15 3.8% ２２　ｹﾞｰﾄﾎﾞｰﾙ 5 1.3% ダンス（エアロビ他） 24人 ボルダリング 2人

　８　ゴルフ 29 7.3% ２３　ペタンク 0 0.0% 水泳 23人 ユニバーサルスポーツ2人

　９　ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ 7 1.8% ２４　ｱｲｽｽｹｰﾄ 1 0.3% トレッキング 18人 ゲートボール 1人

１０　ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ 4 1.0% ２５　太極拳 15 3.8% テニス 16人 ペタンク 0人

１１　ﾊﾞﾄﾞﾐﾝﾄﾝ 10 2.5% ２６　ｸｫｰﾀｰﾃﾆｽ 2 0.5% 卓球 15人 アイススケート 0人

１２　武道 7 1.8% ２７　ﾕﾆﾊﾞｰｻﾙｽﾎﾟｰﾂ 4 1.0% サイクリング 15人 クォーターテニス 0人

１３　ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌ 31 7.8% ２８　ﾄﾚｯｷﾝｸﾞ 13 3.3% ウェイトトレーニング 14人

１４　ﾀﾞﾝｽ（ｴｱﾛﾋﾞ他） 9 2.3% ２９　その他 11 2.8% ノルディックウォーキング13人

１５　体操 52 13.1% ３０　特になし 47 11.8% バドミントン 12人

野球 11人

　29　その他　自由記述 自分に合うものなら何でも

ヨガ・ストレッチ ピラティス
ヨガ つり ハンティング スケードボード

問７で １～３ を選択された方にお聞きします。
あなたがスポーツや運動を行う目的や楽しみは何ですか？（○は3つまで）

問７で ４～５ を選択された方にお聞きします。
あなたが、あまりスポーツをしない理由は何ですか？
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４．文化芸術に関する項目

問12 あなたは、最近１年間に、何らかの文化芸術を鑑賞したり、あるいは文化芸術活動（企画・運営等を含む）をしましたか？

1 した した 134 33.7%

2 しなかった しなかった 256 64.3%

回答なし 回答なし 8 2.0%

問13 あなたは、丹波市では子どもの文化芸術に触れる機会が充実していると思いますか？

1 思う 12 3.0%

2 どちらかといえば思う 124 31.2%

3 どちらかといえば思わない 182 45.7%

4 思わない 56 14.1%

回答なし 24 6.0%

問14 あなたは、丹波市を文化芸術の盛んなまちだと思いますか？

1 思う 13 3.3%

2 どちらかといえば思う 105 26.4%

3 どちらかといえば思わない 180 45.2%

4 思わない 79 19.8%

回答なし 21 5.3%

問15

1 ホール・美術館などの文化施設の整備・維持 ① 89 22.4%

2 展覧会・芸術祭などの文化事業の充実 ② 109 27.4%

3 地域の伝統芸能・祭りなどの保存や継承 ③ 133 33.4%

4 歴史的価値のある文化財の保存や活用 ④ 77 19.3%

5 市民・文化団体などの活動 ⑤ 63 15.8%

6 指導者・講師の積極的な活用 ⑥ 71 17.8%

7 子ども・若い世代が文化芸術に親しむ機会 ⑦ 182 45.7%

8 文化芸術に関する情報の提供 ⑧ 92 23.1%

9 国内外との文化芸術交流 ⑨ 22 5.5%

10 高齢者・障がい者・入院患者などが文化芸術に触れやすい環境 ⑩ 116 29.1%

11 その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） ⑪ 11 2.8%

12 特に必要だと思うことはない ⑫ 26 6.5%

回答なし 回答なし 8 2.0%

11 意外と知らない文化伝承がある。その点からも調べてみる価値あり。

５．人権に関する項目

問16 あなたは「人権」について、どれくらい身近な問題として感じていますか？

1 非常に身近に感じる 37 9.3%

2 身近に感じる 170 42.7%

3 あまり身近に感じない 162 40.7%

4 全く身近に感じない 12 3.0%

回答なし 17 4.3%

問17 あなたは、過去５年ほどの間に自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか？

1 ある 49 12.3%

2 ない 263 66.1%

3 わからない 76 19.1%

回答なし 10 2.5%

あなたは、今後、「お住まいの地域」（柏原・氷上・青垣・春日・山南・市島又は帰省先などの範囲でお考えください）の文化的環境を充実させるまちづくりを推進するために、何が必
要だと思いますか？（○は５つまで）
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問18 それはどのような人権侵害でしたか？（複数回答）

① あらぬうわさや悪口などによる名誉や信用の侵害 26人 53.1%

② 公的機関による不当な扱い 6人 12.2%

③ 企業・民間団体による不当な扱い 12人 24.5%

④ 地域・学校・職場での暴力・脅迫・無理強い・仲間はずれなど 11人 22.4%

⑤ 家庭内での暴力や虐待 2人 4.1%

⑥ セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ） 1人 2.0%

⑦ ストーカー行為（同一の者に対し、つきまといを繰り返して行うこと） 1人 2.0%

⑧ パワー・ハラスメント（職場での地位や優位性を用いたいやがらせやいじめ） 21人 42.9%

⑨ プライバシーの侵害 9人 18.4%

⑩ インターネットを利用した人権侵害 1人 2.0%

⑪ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 2人 4.1%

　11　その他　自由記述

問19 あなたが人権問題の理解を深めるために役立つと思うものを、次の中から３つ選んでください。

① 市や学校が開催する講演会や研修会 159 39.9%

② 学校の授業やホームルーム、特別活動等での同和教育や人権教育 143 35.9%

③ 職場で行われる研修会 98 24.6%

④ 自治会単位で行われる住民人権学習会 126 31.7%

⑤ 市民団体の主催による講演会・研修会・研究大会 51 12.8%

⑥ 人権啓発冊子・パンフレット・広報紙の記事 86 21.6%

⑦ 市販の人権に関する本や雑誌 17 4.3%

⑧ テレビ・ラジオのニュースや番組、新聞 96 24.1%

⑨ インターネット 64 16.1%

⑩ 人権問題についての家族や友人との話し合い 62 15.6%

⑪ ボランティア活動への参加 55 13.8%

⑫ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 9 2.3%

　12　その他　自由記述

わからない

三つ子の魂１００まで、人間性が出来上がってからでは？だと思う。本人がどこまで理解して変わるか

現状に合った公官庁等関係の指導

わからない 役立たせる前に関心を持つことでは

新聞広告などに「現在はこのようなことが人権侵害に当たる」「昔と今は違う」をわかりやすいチラシ等で盛り込む

６．男女共同参画に関する項目

問20

1 参加したことがある 89 22.4%

2 参加したことはない 300 75.4%

回答なし 9 2.3%

問21 「丹波市男女共同参画センター」を知っていますか？（○はひとつ）

1 設置目的や機能をよく知っている よく知っている 11 2.8%

2 設置目的や機能を大体知っている 大体知っている 92 23.1%

3 言葉は聞いたことがある 言葉は聞いたことがある155 38.9%

4 知らない 知らない 130 32.7%

回答なし 回答なし 10 2.5%

問22 男女共同参画センターにどのような役割を期待しますか？（複数回答可）

① 男女共同参画に関する幅広い情報、図書、資料等の収集提供 101 25.4%

② 男女共同参画に関する講演会、研修会の開催 112 28.1%

③ 再就職や継続就業に向けた講座開催などの女性の就業支援 80 20.1%

④ 男女共同参画を推進する担い手や女性リーダーなどの人材育成支援 107 26.9%

⑤ 男女共同参画の推進に関する取組への助成 65 16.3%

⑥ 他団体との交流・情報交換を促進する交流機能 45 11.3%

⑦ 女性向けの相談窓口の機能の充実 57 14.3%

⑧ 男性向けの講座・相談窓口の充実 49 12.3%

⑨ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 14 3.5%

知らない人の方が多いのでは、人権に対することは掘り返さないでじっとしていては、あまり過敏にならない方が良
い。その人が嫌ということは示した方が良い

市主催の男女共同参画講演会や研修会、自治会などが主催する男女共同参画に関する学習会等に参加されたこ
とはありますか？（○はひとつ）

参加したことがある

22.4%

参加したことはない

75.4%

回答なし

2.3%

53.1%

12.2%

24.5%

22.4%

4.1%

2.0%

2.0%

42.9%

18.4%

2.0%

4.1%
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23.1%

言葉は聞いたことがある

38.9%
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2.5%
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　9　その他　自由記述

今はネット社会なので多くのあらゆる情報収集・発信をまとめてやってほしい

共同参画の意味が分からないので期待しない

わからない

男女それぞれに役割有、平等であるべきか疑問がある。男女共同参画センターのあるべき姿が見えない。必要ないと考える。

誰でも参加しやすい企画

今はネット社会なので多くのあらゆる情報収集・発信をまとめてやってほしい

男女平等ではあるが、逆に女性の負担が増えていると思う

問23次の項目で、「男女の地位は平等になっている」と思いますか？（１）から（８）のすべて

　　　 について、あなたの考えに近いものを下の選択肢から当てはまる番号を１つ選んで記入して

　　　 ください。

（１）家庭生活で（家庭の方針決定、家事・育児などの役割分担など）

男性の方が優遇されている 54 13.6%

どちらかといえば、男性の方が優遇されている 137 34.4%

平等になっている 117 29.4%

どちらかといえば、女性の方が優遇されている 17 4.3%

女性の方が優遇されている 11 2.8%

わからない 22 5.5%

回答なし 40 10.1%

（２）職場で（採用、業務内容、昇進、職場環境など）

男性の方が優遇されている 63 15.8%

どちらかといえば、男性の方が優遇されている 111 27.9%

平等になっている 105 26.4%

どちらかといえば、女性の方が優遇されている 14 3.5%

女性の方が優遇されている 7 1.8%

わからない 46 11.6%

回答なし 52 13.1%

（３）学校教育の場で（進学、専攻など）

男性の方が優遇されている 10 2.5%

どちらかといえば、男性の方が優遇されている 50 12.6%

平等になっている 199 50.0%

どちらかといえば、女性の方が優遇されている 7 1.8%

女性の方が優遇されている 1 0.3%

わからない 74 18.6%

回答なし 57 14.3%

（４）政治・方針決定の場で

男性の方が優遇されている 132 33.2%

どちらかといえば、男性の方が優遇されている 131 32.9%

平等になっている 35 8.8%

どちらかといえば、女性の方が優遇されている 2 0.5%

女性の方が優遇されている 3 0.8%

わからない 42 10.6%

回答なし 53 13.3%

（５）法律や制度上で

①男性の方が優遇されている 67 16.8%

②どちらかといえば、男性の方が優遇されている 96 24.1%

③平等になっている 108 27.1%

④どちらかといえば、女性の方が優遇されている 10 2.5%

⑤女性の方が優遇されている 8 2.0%

⑥わからない 56 14.1%

⑦回答なし 53 13.3%

13.6%

34.4%

29.4%

4.3%

2.8%

5.5%

10.1%

男性の方が優遇されて

いる

どちらかといえば、男

性の方が優遇されてい

る
平等になっている

どちらかといえば、女

性の方が優遇されてい

る
女性の方が優遇されて

いる

わからない

15.8%

27.9%

26.4%3.5%

1.8%

11.6%

13.1%

男性の方が優遇されている

どちらかといえば、男性の

方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば、女性の

方が優遇されている

女性の方が優遇されている

わからない

回答なし

2.5%

12.6%

50.0%
1.8%

0.3%

18.6%

14.3%

男性の方が優遇されている

どちらかといえば、男性の

方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば、女性の

方が優遇されている

女性の方が優遇されている

わからない

回答なし

33.2%

32.9%

8.8%

0.5%

0.8% 10.6%

13.3%

男性の方が優遇されてい

る

どちらかといえば、男性

の方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば、女性

の方が優遇されている

女性の方が優遇されてい

る

わからない

回答なし

16.8%

24.1%

27.1%

2.5%

2.0%

14.1%

13.3%

①男性の方が優遇されてい

る

②どちらかといえば、男性

の方が優遇されている

③平等になっている

④どちらかといえば、女性

の方が優遇されている

⑤女性の方が優遇されてい

る

⑥わからない

⑦回答なし



（６）社会通念・習慣・しきたりで

男性の方が優遇されている 126 31.7%

どちらかといえば、男性の方が優遇されている 160 40.2%

平等になっている 27 6.8%

どちらかといえば、女性の方が優遇されている 3 0.8%

女性の方が優遇されている 4 1.0%

わからない 25 6.3%

回答なし 53 13.3%

（７）自治会などの地域活動の中で（リーダー的立場の比率、役割分担など）

男性の方が優遇されている 74 18.6%

どちらかといえば、男性の方が優遇されている 137 34.4%

平等になっている 78 19.6%

どちらかといえば、女性の方が優遇されている 16 4.0%

女性の方が優遇されている 13 3.3%

わからない 39 9.8%

回答なし 41 10.3%

（８）社会全体の中で

男性の方が優遇されている 73 18.3%

どちらかといえば、男性の方が優遇されている 180 45.2%

平等になっている 41 10.3%

どちらかといえば、女性の方が優遇されている 5 1.3%

女性の方が優遇されている 5 1.3%

わからない 45 11.3%

回答なし 49 12.3%

7．参画・協働による地域づくりに関する項目

問24 あなたは、参画と協働によるまちづくりが必要だと思いますか？

1 思う 141 35.4%

2 どちらかというと思う 153 38.4%

3 どちらかというと思わない 19 4.8%

4 思わない 6 1.5%

5 わからない 62 15.6%

無回答 17 4.3%

問25 あなたの校区の自治協議会はどのような活動をされているかご承知ですか？

1 知っている 183 46.0%

2 知らない 191 48.0%

無回答 24 6.0%

31.7%

40.2%

6.8%0.8%

1.0%

6.3%

13.3%

男性の方が優遇されている

どちらかといえば、男性の

方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば、女性の

方が優遇されている

女性の方が優遇されている

わからない

回答なし

18.6%

34.4%
19.6%

4.0%

3.3%

9.8%

10.3% 男性の方が優遇されている

どちらかといえば、男性の

方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば、女性の

方が優遇されている

女性の方が優遇されている

わからない

回答なし

18.3%

45.2%10.3%

1.3%

1.3%

11.3%

12.3%

男性の方が優遇されている

どちらかといえば、男性の

方が優遇されている

平等になっている

どちらかといえば、女性の

方が優遇されている

女性の方が優遇されている

わからない

回答なし

思う

35.4%

どちらかというと

思う

38.4%

どちらかというと

思わない

4.8%

1.5%

15.6%

4.3%

知っている

46.0%

知らない

48.0%

無回答

6.0%



問26 あなたの校区の自治協議会は、地域住民一人ひとりが役割を持って話し合いや活動に参加できる場があると思いますか？

1 思う 29 7.3%

2 どちらかといえば思う 102 25.6%

3 どちらかといえば思わない 95 23.9%

4 思わない 46 11.6%

5 わからない 99 24.9%

回答なし 27 6.8%

問27 上記項目の場にあなたは参加できていますか

1 いっしょに参加し、関わっている 77 19.3%

2 関わっていない 118 29.6%

回答なし 203 51.0%

その理由1 46 39.0%

その理由2 1

その理由3 26 22.0%

その理由4 21 17.8%

その理由5 16 13.6%

自由記述 意味がない

体調不良

役員になれば参加するが一般では参加しずらい

問28 あなたは、「地域学校協働活動」という言葉をご存知ですか？

1 知っている 88 22.1%

2 参加したことがある 13 3.3%

3 知らない 271 68.1%

回答なし 26 6.5%

問29 あなたは「地域共同活動で子供の成長に関わりたいと思いますか？

1 関わっている（関わったことがある） 41 10.3%

2 関わりたい 38 9.5%

3 どちらかといえば関わりたい 93 23.4%

4 どちらかといえば関わりたくない 60 15.1%

5 関わりたくない 24 6.0%

6 わからない 123 30.9%

回答なし 19 4.8%
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わからない
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回答なし

4.8%



最終ご意見 高齢者が生きやすい環境を希望します。

地域づくりは役員だけでやっている感じで参加しており実感はない。自分の経験（仕事・育児等）を生かして地域に役立つことをしたいが何から始めたらよいのかわからない

生涯学習という言葉を始めて知った。地域を守っていく活動やスポーツができる施設などまだ足りていない気もする。令和の時代SNSが有力だと思う。積極的に活動などに参加したい。

もっと健康体であれば地域で活動参加できると思うが、健康維持のための通院が忙しい。

市全域で行う活動でなければ市の支援を受けるのが難しいことがよくあると思われる
地域独自の活動にも市の支援を願いしたい。

自治協議会・自治会役員までの行動はできているが、その先の水平展開が難しいようで役員どまりになっている。

市民活動に参加したい気持ちはあるが、知り合いなどにそういう人がいなく、また自分の性格上積極的な方ではないため参加できず申し訳なく思っている。

生きている限り学ぶことは大切。家にいてもPC・TV等を利用して学習することができる。丹波市として他の都市の良き取り組みを学び、住民が安心して、楽しく学べるまちづくりを期待。

とにかく行事の実施、広報、参加です。高齢者にできる活動を伝えて参加してもらう。

１０年以上前とんでもないパワハラやセクハラを受けた。いろいろな人がいるものだ。常識外れもいろいろだ。一般人の中にいる。

丹波市はいろんな方面で皆さんが活躍されている事、大変すばらしく感動します。
私は何の役にも立たず申し訳なく思っている。

毎日を普通に生きていくことが、生涯学習とは思いますが普通に生きていくことはなかなか難しい事なので、公の方々は地域を助ける活動を願います。

人口減少を食い止め活性化。

生涯学習活動、自治会、PTA等の役があり、強制ボランティアが現状。様々な家庭の事情がある。その時間を空けることが苦しい人もいる。報酬制にしては？

家庭形態や多様化される情報、それに伴う意見や考え方を熟知して、いわゆる役所仕事にならない対応と働きをしてほしい

地方公共団体に期待しない。このアンケートもどうなのかと思う。記入したが正直面倒くさい。郵送料でいくらになるのか税金ですよね。

これからの丹波市をいい街にしてください

丹波市の発展を祈ります

アンケートの文言で一部わからないところがありました。問１問６インターネットでのアンケートもできるようにしてください。
市ではどの施策に力を入れているのかわかりづらい

生涯学習よりもごみ袋の値段を下げるべきだ。

アンケート結果を有効活用してください。

誰もが参加しやすいようにいろいろな選択ができればいいと思う。

高齢になるといかに健康でいられるかを考えて生活している。今どうすればよいのかと。

芸術文化に関する項目子供たちにもっと気軽に良いもの、本物に触れられる機会を与えてやってほしい。そのためのアナウンスも必要である。現行の学校でもらってくるチラシだけでは子供
たちに届いていない。

丹波市は文化や芸術に対して手薄である。また、旧町意識が強く補助金の配分も不公平であると感じる。自治会に入っていなければ広報の配布もなく情報が得られない。他市と比べてポス
ター等の掲示（協力する店舗等も）少なく感じる

生きる指針学習に生きがいのある人生の講話喜び合いいきいきと生きていける老後の勉強を学んで行きたい。老後に何をして喜び合い、幸せを感じるのかそれには人が喜んでくださる働
き、お役に立てる働きができればと思っている。最後までいきいきと人生を全う出来ればと思っている。人の役に立ち助け合い励まし合える人との付き合いを学びたい。

明石市のような市になってほしい。

市民の生活向上について、国や県の市道にとらわれずに独自の活動立案・実行できるように丹波市がリードしてもらいたい。

乗り合いバスを利用されている方がスーパーの入り口で運転手さんにひどく怒られているのを見ました。他に上から目線できつい言葉を言われると利用者から再々聞いたことがある。
高齢者の方が利用されるのでスムーズにできないことが多くあると思う。これから利用することになると思うが不安。生涯活動に参加するにもデマンド利用することになりますが、今のままで
は無理です。

丹波市では都会に劣らず様々な良いイベントや学習会があったりするが、情報集約し発信する媒体が弱いと感じる。人知れず終了していることが多い。今はネット社会であり、今後の若者
にも「ここ見たらいい」と参加を促すためには早急に『今日』「どんなイベント」等まとめて見やすいホームページ等あるとよい「高齢者は従来通り紙媒体が良い人が多いそうである。また、イベ
ント会場などへの送迎も含めて課題を感じている。

介護で他府県の実家と嫁ぎ先に通っているためアンケートも参加できるところとできないところがある。家族で丹波に住み続ける間は近所の方や地域のイベントや集まりにも参加できるよう
になってきた。おかげで知り合いも増え助け合いにも参加できることは喜んでいる。今はこの生活が精いっぱいで仕事をしたい気持ちはあるができそうにない。

市人口の減を解消するため、Iターンの促進が必要。活用されていない民家・土地、を丹波市に住んでもらえる若者や子供のいる家庭へ無償で提供するくらいの政策が必要。人口が増えな
いことには発展し住みよい暮らしにならない。島根県の雲南市や飯南町、島根県の智頭町のような政策・PRされることを参考にしてほしい。

人にお世話にならないように一生懸命生きている。世話をしても世話にならないように気を付けている。活動は市が行い、補助金を出すようなことなく無駄に使わず、個々が努力すれば幸せ
になる。

文化芸術の機会がすべての子供たちが得られるように市や県からの補助により学校教育課程の中で実施していただけたらと思う（音楽や舞台芸術のゲストを迎える）

インターネットやSNSを活用した誰でもいつでも参加や情報収集できる機会の拡充やシステムの整備をお願いする。

今回のアンケート調査結果について広報などで知らせてほしい。

高齢化・人口減少の今、他市と同じような取り組みでは無理と考える。丹波市にあった活動を考えてもらいたい。

市民が自由に参加できるイベント、行事などが定期的に行われる場所が必要。

生涯学習活動に参加したいと思うが、年を感じるようになった。頑張りたいが体がついてこない。

重度知的障害で回答は無理です。

広報を含めインターネット化を希望。


